

好民警好故事

叶伟民:以三心耕耘责任田

我热爱我的岗位,穿上这身警服就得为人民服务。这句质朴的话语,是58岁民警叶伟民对公安工作的告白。

叶伟民曾站在三尺讲台传道授业,但因为心中深藏的警察梦,1989年,当时还是20岁出头的他离开了校园,穿上了梦寐以求的警服,并兢兢业业、恪尽职守、扎根一线,默默耕耘着他的责任田,至今已有32个年头。

□通讯员 吕晓露



叶伟民向市民讲解交通法规

用心 总是第一个上岗执勤

作为一名老交警,叶伟民见证了改革开放以来永康道路交通的发展和变迁,他感慨地说:在我眼中,改革开放就是人们从追求吃饱穿暖,到物质和精神生活越来越丰富的过程,是我们交警从仅靠人力执法,到现在依托科技执法的过程,更是我们为

祖国快速发展和人民幸福生活的追求尽力而为的过程。咱们永康的变化,不说别的,光看这马路,与我刚上班的时候相比,真是天壤之别。

刚成为交警路面中队基层民警时,叶伟民每天都会提前做好好几遍指挥操,上岗指挥、巡逻

管控时绝不含糊。执勤巡逻、查处违法、警卫安保,路面俨然成为他的主战场。

短短一年时间里,他从门外汉转变为业务小能手。不论是清晨站岗还是晚上夜查,不管是刮风下雨抑或寒冬酷暑,叶伟民总是第一个到达现场带头执勤。

交心 公正处理每一起案件

2016年,叶伟民到交警大队担任副大队长,分管事故处理。他认真学习事故处理工作的相关法律法规和有关规定,依法办事严格执法,公平公正地处理每一起案件。他始终坚持零信访、零投诉的工作理念,倾力找依据、摆事实,站在各方角度分析各种利害关系,多管齐下、不厌其烦地向事故当事人讲解,化解纠纷难题。

同年8月,一起交通事故引起了他的注意:群众樊某未遵守

交通规则,横穿马路时与一辆轻型货车相撞。对于这起事故,警方依法判了同责。然而,樊某受伤严重,需要高额的医疗费用。其家属并不认同判决结果。了解到相关情况,叶伟民主动接待了当事人家属,并上门看望了樊某。他一方面通过耐心解释相关法律法规,消除樊某和其家人的疑虑。另一方面积极协调交通事故救助基金会和相关村镇,为其取得困难补助,同时与保险公司、法院等进行联络沟通,商讨事故

医疗费赔偿事宜。这几个月以来,叶警官为了我的事忙前忙后,非常感谢他的帮助。通过这次事情,我也充分意识到了自己的错误,以后一定要遵守交通规则。樊某感激地说。

穿上这身警服就得为人民服务。叶伟民常将这句话挂在嘴边。这些年来,他带领工作人员积极排查和化解了一些久拖不决的信访积案,并形成了一套完整的群众工作立体式机制,切实提高了群众的满意度。

守心 重操旧业为安全加码

2019年8月,卸下职务的叶伟民主动申请转岗到交通安全教育学校,以“平安”为标尺,为企业和驾驶人员集中上课,有侧重、有深度地推动辖区“两客一危一货”机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育等工作。

防患于未然,才是减少交通事故的护城河。曾扎根事故处

理工作的叶伟民,深知交通安全宣传教育是一项长期的治本工作,对于提高广大交通参与者的安全意识,预防和减少交通事故的发生具有不可替代的作用。叶伟民多次进街镇、进企业,开展交通安全宣传教育。上门服务,通过一个个鲜活的案例普及交通安全知识,积极引导群众遵守交通

法规,克服侥幸心理,养成文明出行的良好习惯,受到辖区群众的欢迎与好评。

从警32载,变换的是年轮,不变的是初心。叶伟民时刻用行动践行誓言,用大爱诠释忠诚,为保护一方安宁奉献了自己的青春年华,践行着一名人民警察的庄严承诺。

交警曝光台

为积极响应“立信义、弃陋习、扬正气”活动,交警部门现对近期查获的酒驾人员进行曝光。

驾驶人:赵*静
 车牌号:贵AY3M63
 血样检测酒精值:229mg/100mL
 机动车类型:小型轿车
 违法类型:醉酒后驾驶机动车
 处罚情况:目前已采取强制措施

驾驶人:廖*
 车牌号:浙G0D2F2
 血样检测酒精值:201mg/100mL
 机动车类型:小型轿车
 违法类型:醉酒后驾驶机动车
 处罚情况:目前已采取强制措施

驾驶人:汪*江
 车牌号:浙G2F6Y6
 血样检测酒精值:178mg/100mL
 机动车类型:小型普通客车
 违法类型:醉酒后驾驶机动车
 处罚情况:目前已采取强制措施

驾驶人:马*良
 车牌号:浙G167GE
 血样检测酒精值:147mg/100mL
 机动车类型:小型普通客车
 违法类型:醉酒后驾驶机动车
 处罚情况:目前已采取强制措施

驾驶人:滕*
 车牌号:贵GTM025
 血样检测酒精值:134mg/100mL
 机动车类型:小型普通客车
 违法类型:醉酒后驾驶机动车
 处罚情况:目前已采取强制措施



关注永康公安微信
 每日获取平安资讯

楼顶还有人! 民警毅然冲进浓烟中

通讯员 应帅

19日凌晨2时许,象珠镇象珠一村一幢5层楼的房屋突然起火,火势迅速蔓延,惊醒了周围群众。

接到报警后,象珠派出所民警俞锦勇立即组织警力前往火灾现场,配合消防部门开展抢险救援。

在疏散被困群众过程中,一位姓郑的村民向小俞求助:他的岳父姚先生还在顶楼,姚先生是聋哑人,极有可能还不知道房屋起火。

俞锦勇让郑先生在外面等候,但郑先生坚持要求和民警一同前

往。俞锦勇走进消防通道时,只见浓烟弥漫,空气中有大量的颗粒漂浮物。因为救人切切,二人走得非常急。走到四楼的时候,郑先生突然觉得呼吸困难体力不支。俞锦勇立刻用手托起郑先生。终于,二人艰难地陆续到达了顶楼。

在郑先生的指引下,俞锦勇冲在前面,找到了姚先生房间。

此刻的姚先生全然没有意识到危险,还在睡梦中。俞锦勇立即拍醒姚先生,连说带比划地劝其马上撤离。由于沟通障碍,姚先生迷惑地看着民警和郑先生,一时无法领

会民警意图。

俞锦勇一边喊一边用手比划,同时拽着姚先生走出了房间。当看到楼道里的烟尘时,姚先生顿时明白过来,和郑先生互相搀扶着,跟随俞锦勇迅速跑下了楼。

等到了安全区域,再回头看到眼前的熊熊大火时,姚先生惊呆了。他不停地朝着俞锦勇打手语。虽然不知道姚先生具体说了啥,但俞锦勇能感觉到那是在传递一份真挚的谢意。

此次大火很快就被扑灭,并未造成人员伤亡。

扫黑除恶举报方式
 举报电话:0579-87102993或110
 网络举报:微信公众号 永康公安 举报平台
 来信地址:市公安局扫黑除恶办公室
 举报地址:丽州北路1号公安局接访室

